
 

SCHRIFTELIJKE VRAAG 

 

nr. 90 

van AN MOERENHOUT 

datum: 29 november 2018 

 

 

aan LIESBETH HOMANS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 

INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING 

 

 

 

Bestrijding van discriminatie holebi’s op de woonmarkt  -  Praktijktesten 

 

Onderzoekers vinden geen bewijs dat holebi’s bij een eerste contact met de private 

huurmarkt gediscrimineerd worden. Dat blijkt uit praktijktesten die in Gent werden 

uitgevoerd door VUB-professor Pieter-Paul Verhaeghe. 

Uit het onderzoek van de professor kunnen we besluiten dat holebi’s geen discriminatie 

ondervinden in de eerste fase van het verhuurproces, zijnde bij het verkrijgen van 

informatie over een plaatsbezoek. Dat is een positief gegeven. 

Het moet echter de ambitie van de Vlaamse Regering zijn om discriminatie ook in de 

volgende fasen, zijnde wat er gebeurt tijdens een plaatsbezoek, en dus in élke fase van 

het verhuurproces te elimineren. Als Çavaria en Unia beide signalen krijgen dat 

holebikoppels in latere fasen van het verhuurproces wel met discriminatie geconfronteerd 

worden, dan mogen we die verklaringen niet zomaar aan de kant schuiven.  

Om dit in kaart te brengen, zijn verdere praktijktesten nodig. Praktijktesten op de 

woonmarkt bleken in het verleden immers heel efficiënt voor het vaststellen en 

bestrijden van discriminatie. De vraag rijst dan ook waarom de minister steeds weigert 

om zulke testen in te voeren. 
 

1. Zal de minister nagaan of er een probleem is van discriminatie tegen holebi’s in 

latere stadia van het verhuur- of verkoopproces? Zo ja, hoe zal de minister dat doen? 
 

2. Hoe ziet de minister concrete alternatieven om eventuele discriminatie van holebi’s in 

latere fasen aan banden te leggen? 



  

 

LIESBETH HOMANS 

VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 

INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING 

 

 

ANTWOORD 

op vraag nr. 90 van 29 november 2018 

van AN MOERENHOUT 

 

 

 

1-2. Voor het antwoord op deze vragen verwijs ik naar het verslag van de parlementaire 

bespreking van de beleidsbrief Gelijke Kansen, die plaatsvond op 29 november 

laatstleden. Het onderwerp rond discriminatie van holebi’s op de huurmarkt kwam 

hierbij uitgebreid aan bod.  


